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Η ΕΕ και οι γειτονικές χώρες δεσμεύονται να ενισχύσουν τον έλεγχο της
διαχείρισης της αλιείας στη Μεσόγειο και στον Εύξεινο Πόντο

Brussels, 13 Νοεμβρίου 2023

Μεταξύ των κύριων μέτρων, η ΕΕ και οι γειτονικές χώρες συμφώνησαν στο πλαίσιο της Γενικής
Επιτροπής Αλιείας για τη Μεσόγειο (ΓΕΑΜ) να δρομολογήσουν νέα εργαλεία για την παρακολούθηση
των δραστηριοτήτων όλων των στόλων που αλιεύουν στη Μεσόγειο και στον Εύξεινο Πόντο και να
μοιραστούν τα διάφορα πολυετή σχέδια διαχείρισης (ΠΣΔ). Ο νέος μηχανισμός θα παρακολουθεί τις
περιπτώσεις μη συμμόρφωσης μέσω κατάλληλων και αναλογικών μέτρων. Για να εδραιωθούν οι
κοινές προσπάθειες στη Μεσόγειο και να διασφαλιστεί η επιτόπια υλοποίηση των μέτρων, ένα σκάφος
περιπολίας της Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας Ελέγχου της Αλιείας (EFCA) θα αναπτυχθεί μόνιμα φέτος.

Κατά την 46ηετήσια συνεδρίαση της Γενικής Επιτροπής Αλιείας για τη Μεσόγειο (ΓΕΑΜ), η οποία
πραγματοποιήθηκε από τις 6 έως τις 10 Νοεμβρίου στο Σπλιτ, η ΕΕ και οι γειτονικές χώρες
συμφώνησαν να ενισχύσουν τους ισότιμους όρους ανταγωνισμού όσον αφορά τον έλεγχο και τη
διαχείριση της αλιείας στη Μεσόγειο και τον Εύξεινο Πόντο. Πρόκειται για ένα βασικό βήμα
προκειμένου να διασφαλιστεί ότι όλες οι επιχειρήσεις που συμμετέχουν στην αλιεία τηρούν τα ίδια
πρότυπα, με βάση τις αρχές της Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής (ΚΑλΠ).

Χάρη στις προσπάθειες της ΕΕ και περισσότερων από 12 άλλων παράκτιων κρατών, η ΓΕΑΜ ενέκρινε
ομόφωνα συνολικά 34 κοινά μέτρα. Η ΕΕ θα στηρίξει την εφαρμογή των μέτρων και της στρατηγικής
της ΓΕΑΜ για το 2030 με ετήσια επιχορήγηση ύψους 8 εκατ. ευρώ.

Μέτρα για αυξημένη βιωσιμότητα και προστασία της βιοποικιλότητας

Τα μέτρα που συμφωνήθηκαν κατά τη συνεδρίαση της ΓΕΑΜ θα έχουν τις ακόλουθες θετικές
επιπτώσεις στη Μεσόγειο και τον Εύξεινο Πόντο: 

Μεγαλύτερη βιωσιμότητα μέσω της ιχνηλασιμότητας: Η ιχνηλασιμότητα των αλιευτικών
προϊόντων είναι απαραίτητη για την καταπολέμηση των παράνομων, αδήλωτων και
ανεξέλεγκτων (ΠΑΑ) πρακτικών. Τα νέα συστήματα τεκμηρίωσης αλιευμάτων για τα κόκκινα
κοράλλια στη Μεσόγειο και για το καλκάνι στον Εύξεινο Πόντο θα συμβάλουν στον προσδιορισμό
της προέλευσης των αλιευτικών προϊόντων, διασφαλίζοντας την καλύτερη διατήρηση αυτών των
εμβληματικών ειδών.

Ηαπαλλαγή από τις ανθρακούχες εκπομπές ως απάντηση στις ενεργειακές κρίσεις και
τη ρύπανση: η ΓΕΑΜ θα είναι η πρώτη περιφερειακή οργάνωση διαχείρισης της αλιείας που θα
συγκροτήσει μόνιμη ομάδα εργασίας και θα εγκρίνει χάρτη πορείας για την απαλλαγή των
αλιευτικών δραστηριοτήτων από τις ανθρακούχες εκπομπές. Η εν λόγω ομάδα εργασίας θα
προσδιορίσει δράσεις για την προώθηση ενός πιο ανθεκτικού τομέα έναντι των ενεργειακών
κρίσεων, τη μείωση του αποτυπώματος άνθρακα και μελέτες για την αξιολόγηση των
επιπτώσεων των αλιευτικών εργαλείων στον θαλάσσιο βυθό.

Βιώσιμη διαχείριση του κυνηγού μέσω ενός νέου πολυετούς σχεδίου: Η ΓΕΑΜ ενέκρινε
νέο πολυετές σχέδιο διαχείρισης (ΠΣΔ) για το κυνηγό στη Μεσόγειο Θάλασσα. Το πολυετές
σχέδιο βασίζεται σε κοινή πρόταση ΕΕ-Τυνησίας, που είναι οι κύριοι παράγοντες αυτού του
τύπου αλιείας. Στόχος του πολυετούς σχεδίου και του σχετικού συστήματος επιθεώρησης είναι η
διατήρηση αυτού του εμβληματικού είδους με υψηλή εμπορική αξία σε επίπεδα βιώσιμης
διαχείρισης.

Προστασία ευαίσθητων ειδών και θαλάσσιων οικοτόπων: Μετά την ηγεσία της ΕΕ, η ΓΕΑΜ
ενέκρινε στρατηγική για την προστασία των ευάλωτων ειδών και εγκαινίασε παρατηρητήριο για
τα μη αυτόχθονα είδη. Η οργάνωση αλιείας ξεκίνησε πιλοτικές μελέτες για την αξιολόγηση της

Το περιεχόμενο αυτό είναι προϊόν αυτόματης μετάφρασης. Επιστροφή στην αρχική γλώσσα. Η Ευρωπαϊκή
Επιτροπή δεν αναλαμβάνει καμία ευθύνη για την ποιότητα και την ακρίβεια αυτής της αυτόματης
μετάφρασης.
 
Σημαντικές πληροφορίες σχετικά με την αυτόματη μετάφραση
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πιθανής επέκτασης της απαγόρευσης της αλιείας με τράτες βυθού σε ύδατα που βρίσκονται
εγγύτερα στην επιφάνεια, έως τα 800 μέτρα.

Η ΓΕΑΜ ενοποίησε επίσης τα υφιστάμενα μέτρα στο πλαίσιο του πολυετούς σχεδίου διαχείρισης για
το ευρωπαϊκό χέλι. Τα μακροπρόθεσμα μέτρα θα καθοριστούν το επόμενο έτος, με βάση τα
αποτελέσματα ενός περιφερειακού ερευνητικού προγράμματος.

Διατηρώντας τα μέτρα των προηγούμενων ετών, η ΓΕΑΜ αποφάσισε να ενισχύσει την
απαγορευμένη περιοχή αλιείας (FRA) στον Κόλπο του Λέοντος. Η ΕΕ, το Μαρόκο και η Αλγερία
συμφώνησαν επίσης να εφαρμόσουν τον FRA στον γύρο των γραφείων.

Επόμενα βήματα

Το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα συζητήσει και θα θεσπίσει τα σχετικά με τις αλιευτικές
δυνατότητες μέτρα της ΓΕΑΜ για τη Μεσόγειο και τον Εύξεινο Πόντο σε σύνοδο που θα
πραγματοποιηθεί στις 11 και 12 Δεκεμβρίου.

Ιστορικό

Η Γενική Επιτροπή Αλιείας για τη Μεσόγειο (ΓΕΑΜ), είναι περιφερειακή οργάνωση διαχείρισης της
αλιείας που δημιουργήθηκε στο πλαίσιο του Οργανισμού Τροφίμων και Γεωργίας των Ηνωμένων
Εθνών. Διαδραματίζει καίριο ρόλο στη διακυβέρνηση της αλιείας και έχει την εξουσία να διατυπώνει
δεσμευτικές συστάσεις για τη διατήρηση και τη διαχείριση της αλιείας και για την ανάπτυξη της
υδατοκαλλιέργειας. Στα μέλη της περιλαμβάνονται η ΕΕ, 19 μεσογειακά κράτη και τρία κράτη του
Εύξεινου Πόντου.

Με την πολιτική δέσμευση και τη στενή συνεργασία όλων των μερών και των ενδιαφερόμενων μερών,
καθώς και με την ανάληψη ηγετικού ρόλου από την ΕΕ, η οργάνωση εργάζεται ενεργά για την
ενίσχυση της νέας διακυβέρνησης στον τομέα της αλιείας που θεσπίστηκε με τις υπουργικές δηλώσεις
MedFish4Ever και Σόφια, για την αντιστροφή της υπεραλίευσης, τη διασφάλιση της προστασίας των
θαλάσσιων οικοσυστημάτων και της ανθεκτικότητας και κερδοφορίας του τομέα της αλιείας και της
υδατοκαλλιέργειας. Όλες οι αποφάσεις και τα επιτεύγματα βασίζονται στις ανανεωμένες δεσμεύσεις της
υπουργικής δήλωσης MedFish4Ever.
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Quotes:

Τα συμφωνηθέντα μέτρα αποτελούν υπεύθυνη απόφαση που λαμβάνεται από κοινού από χώρες της ΕΕ και τρίτες χώρες για τη
βιώσιμη διαχείριση της αλιείας μας στη Μεσόγειο και τον Εύξεινο Πόντο. Με την ενίσχυση του κοινού ελέγχου και της
συμμόρφωσης, διασφαλίζουμε ότι οι αλιείς στην περιοχή μπορούν να συνεχίσουν να αλιεύουν μακροπρόθεσμα. Ταυτόχρονα,
πρόκειται για σημαντικά βήματα για την προστασία των ευπαθών οικοσυστημάτων σε αυτές τις θάλασσες.
Ο κ. Βιργκίνιους Σινκέβιτσιους, επίτροπος Περιβάλλοντος, Ωκεανών και Αλιείας, δήλωσε: - 13/11/2023

Αρμόδιοι επικοινωνίας:

Adalbert JAHNZ (+ 32 2 295 31 56)
Daniela STOYCHEVA (+32 2 295 36 64)

Ερωτήσεις του κοινού: Europe Direct τηλεφωνικά 00 800 67 89 10 11 ή με ηλεκτρονικό μήνυμα
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